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číslo jednací: KUJCK 18927/2010 OZZL/13/Lz  datum: 12.7.2010 vyřizuje: Ing. Petr  Láznička   telefon: 386 720 770 
 
Závěr zjišťovacího řízení 
podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů  (dále 
jen „zákon“) 
 
I. Identifikační údaje: 
Název:  „Energocentrum pro spalování dřevní biomasy - Býšov“ 
Kapacita a charakter záměru:  
 
Záměrem „Energocentrum pro spalování dřevní biomasy – Býšov“ je výstavba systému kombinované výroby tepla 
a elektřiny, spalujícího dřevní biomasu – zelenou lesní štěpku v denním množství 200 až 230 t. Instalovaný tepelný 
výkon bude  33 MW. Konkrétní spalovací technologie resp. druh parního kotle je předmětem jednání. Teplo bude 
využíváno pro dodávky do sousedícího závodu Jihočeský zemědělský lihovar, a.s. (dále jen „JZL“). Turbosoustrojí 
s generátorem bude vyrábět 2,6 MWe. Elektřina bude částečně dodávána do JZL a částečně uplatňována na trhu. 
Část tepla ve formě páry bude využita pro vlastní spotřebu. Stavba je projektována v k.ú. Knín v lokalitě Býšov, 
na pozemcích v těsné blízkosti JZL. Zastavěná plocha staveb spolu s komunikacemi je cca 0,54 ha. Potřebná 
plocha nezastavěných ploch 0,5 ha. Součástí záměru bude třípodlažní administrativní budova s místnostmi vedení, 
velínem, registrací množství biomasy, šatnami s WC a umývárnami, kotelna s kotlem včetně zásobníků paliva a 
příslušného doplňujícího technologického zařízení, filtrace spalin s ventilátorem a železobetonový komín výšky 
30 m, strojovna turbiny, kde bude turbína s generátorem na samostatném železobetonovém základu a příslušné 
technologické zařízení. Dále bude součástí záměru budova s trafostanicí se záchytnou jímkou na olej, úpravnou 
vody a kompresorovou stanicí, opláštěný částečně zastřešený sklad biomasy o velikosti 22x80 m pro skladování 
paliva. Z něj bude štěpka pomocí drapáků přemísťována na šikmý dopravník, kterým bude dopravena do násypky 
před kotel. Pitná voda a technologická voda budou přiváděny vodovodními potrubími z areálu JZL.Technologické 
odpadní vody budou ochlazovány ve vychlazovací jímce sousedící s kotelnou o rozměrech cca 6,5x3,5x2 m. 
Po vychlazení budou odvedeny do jímky odpadní technologické vody z železobetonových dílců, která je vytvořená 
ze čtyř částí vzájemně propojených o celkovém objemu 120 m3. Jímka je navržena s třídenní rezervou a bude 
denně vyvážena do smluvní ČOV. Splašková kanalizace bude odvádět splašky i technologickou vodu k severní 
hranici areálu, kde bude zaústěna do plastové žumpy na vyvážení o objemu 16 m3 s vyvážením 2x týdně. Dešťová 
kanalizace bude odvádět dešťové vody ze střech jednotlivých objektů a ze zpevněných ploch gravitačně k severní 
straně na hranici pozemku a je zaústěna přes retenční nádrž do přítoku potoka Strouha. Vybudovány budou i další 
potřebné součásti jako chlazení parní turbiny, potrubní most pro vedení tepla do JZL, potrubí pro kondenzát, 
přízemní zděná budova vodního hospodářství, vodojem - podzemní prefabrikovaný zásobník vody pro 
technologické zařízení, pomocná podzemní jímka pro vodní hospodářství. Chemická úpravna vody pro výrobu 
demi vody, dvoustupňová úprava vratného kondenzátu z JZL s kontrolou kvality kondenzátu. Areál je napojený 
silnicí IV. třídy v délce cca 1,8 km na státní silnici II. třídy č. 105 Týn nad Vltavou – České Budějovice. Možnost 
kumulace s JZL a Centrem pro výrobu elektrické energie z bioetanolu v Býšově (CVEE) byla posuzována v rámci 
krajinné studie a rozptylové studie. S navrženou stavbou souvisí stavba „Rozvodna 110 kV a vyvedení elektrického 
výkonu na rozvodnou síť, připojení vlastní spotřeby“ – což řeší samostatné dokumentace DUR.  
 
Umístění: kraj: Jihočeský  
               obec: Temelín 
       kat. území: Knín  
Oznamovatel:  EKOFIDAS spol. s.r.o., Soumarská 972, 104 00 Praha 10-Uhříněves, IČ 17047048 
 
II. Souhrnné vypořádání připomínek: 
V rámci zjišťovacího řízení byla k záměru „Energocentrum pro spalování dřevní biomasy - Býšov“ doručena 
celkem 4 vyjádření (Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení 
ochrany ovzduší a nakládání s odpady, Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, 
Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje a Povodí Vltavy, státní podnik, pobočka České Budějovice). 
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Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a 
nakládání s odpady uvádí ve svém vyjádření doporučuje provozovateli ESDB, aby projednal otázku organizace 
dopravy s obcemi, po jejichž katastrech bude majoritně probíhat, zvláště těch, které jsou již v současnosti zatíženy 
nákladní dopravou v souvislosti se sanací odkališť MAPE Mydlovary a uvádí podmínky k umístění záměru 
z hlediska ochrany ovzduší: 
Spalovací technologie parního kotle včetně odlučovacích zařízení bude volena s ohledem na nutnost minimalizace 
emisí - doporučeným standardem jsou BAT techniky. Konkrétní hodnoty emisních limitů budou navrženy v rámci 
navazujících správních řízení podle § 17 zákona č.86/2002 Sb.,o ochraně ovzduší a o změně některých dalších 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o ochraně ovzduší)  s přihlédnutím k předpokladům rozptylové 
studie a BAT hodnotám emisních limitů pro spalování biomasy. 
Dimenzování kotle, systému kombinované výroby elektřiny a tepla (dále jen „KVET“) a způsob provozu bude 
navrženo tak, aby průměrná roční účinnost využití energie byla větší nebo rovna minimální BAT hodnotě účinnosti. 
Součástí technického a architektonického řešení budou i opatření pro minimalizaci prašnosti. 
Vydání povolení podle § 17 odst. 1 písm. c) a d) zákona o ochraně ovzduší pro ESDB je podmíněno vydáním 
stejných povolení resp. jejich změn pro JZL, v nichž budou stanoveny zpřísněné emisní limity v souladu 
s předpoklady rozptylové studie. 
V rámci navazujícího správního řízení podle § 17 odst. 1 písm. b) zákona o ochraně ovzduší budou předloženy tyto 
podklady: Popis technického řešení kotle a KVET včetně jednoznačně definovaných základních technických 
parametrů. Srovnání zvoleného technického řešení KVET s BAT technikami pro spalování biomasy a vlastní návrh 
zpřísněných emisních limitů. Předpokládaná roční spotřeba paliva a produkce popelovin, popis řešení dopravy a 
dopravní výkony. Předpokládaná roční bilance emisí škodlivin. Vyhodnocení navýšení emisí vlivem náhrady výroby 
tepla z plynové parní kotelny JZL dodávkami tepla z ESDB. Odhad roční energetické bilance s vyhodnocením 
množství bez užitku mařeného tepla, průměrné roční elektrické, tepelné a celkové účinnosti vč. srovnání 
s min. BAT hodnotou. Opatření pro minimalizaci prašnosti. 
Výše uvedené podmínky jsou zapracovány do podmínek závěru zjišťovacího řízení. 
 
Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice (ČIŽP) ve vyjádření uvádí: 
Rozptylová studie, která je podkladem pro oznámení, není zpracována dle metodického pokynu pro zpracování 
rozptylových studií vydaném Ministerstvem životního prostředí České republiky – rozptylová studie neuvažuje s 
kompletní emisní charakteristikou zdrojů a se všemi plánovanými zdroji v dané lokalitě (skládky paliva, 
nezanedbatelné příspěvky emisí do ovzduší při nestandardních provozních stavech technologie, kterým se nelze 
při běžném provozu vyhnout), ve výpočtu nejsou používány jen platné emisní limity. ČIŽP požaduje vrátit 
rozptylovou studii k přepracování,  aby obsahovala veškeré předpokládané zdroje a provozní a nestandardní stavy 
zdrojů v dané lokalitě a aby vycházela z emisních limitů zdrojů daných platnou legislativou. 
Rozptylová studie byla vypracována osobou autorizovanou (č.j. 2958/740/03) dle zákona č.86/2002 Sb.,o ochraně 
ovzduší a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o ochraně ovzduší). Autorizaci 
zpracovatele studie ČIŽP nezpochybňuje. V rozptylové studii na str. 8 je uveden předpoklad, že skladování a 
manipulace s palivem - zelenou lesní štěpkou nebude významným zdrojem prašnosti vzhledem k jeho vlastnostem 
a zakrytování dopravníkových a skladovacích objektů.  Protože se jedná o palivo tvořené vlhkou biomasou vzniklou 
ze zbytků po těžbě dřeva, lze obsah PM10 v něm odhadovat na méně než 0,1 % hmotnostních. Odhadovaný 
emitovaný podíl PM10 ze skladování a manipulace s palivem je oproti předpokládanému emisnímu toku PM10 ve 
spalinách zanedbatelný. Doba najetí kotle ze studeného stavu do provozního optima je u moderních kotlů na 
pevná paliva cca 2-3 hodiny. Vzhledem k trvalému odběru tepla JZL lze očekávat stálý optimální provoz kotle. 
Pokud by došlo k výpadku odběru, dojde k odstávce kotle. Jsou předpokládány cca 4 odstávky kotle ročně, 
přičemž první rok provozu jich lze očekávat více. Lze proto předpokládat cca 12 hodin v nestandardním stavu kotle 
vlivem najíždění při ročním provozu cca 7600 hod, tj. méně než 0,2 % celkové doby. Během těchto okamžiků lze 
očekávat zvýšení emisí oxidu uhelnatého, které by měly být minimalizovány automatickým řízením dávkování 
paliva, spalovacích vzduchů, tlaků v topeništi a odtahu spalin podle měření teploty, obsahu kyslíku a CO. 
ČIŽP uvádí, že oznámení záměru neřeší zdroje energie v energetických souvislostech dané lokality. Dostatečně 
není odůvodněna potřeba realizace záměru především s ohledem na skutečnost, že v blízkosti místa 
předpokládané realizace záměru je jaderná elektrárna, která v současné době „odpadní“ teplo plně nevyužívá. 
Proto ČIŽP navrhuje, aby bylo posuzování předmětného záměru doplněno o rozbor důvodů, které by bránily 
dodávat tepelnou energii z jaderné elektrárny do JZL. 
Vyjádření investora k této problematice je uvedeno v příloze. Možnost kontinuálního zásobování JZL teplem 
z elektrárny JETE je v současné době vyloučena. Otázka může být otevřena po dobudování nového jaderného 
zdroje, kdy bude k dispozici dostatečné množství tepla po celý rok.  
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ČIŽP v případě realizace záměru doporučuje zařadit za cyklónové odlučovače tkaninové filtry. Do vyjádření pro 
Krajský úřad – Jihočeský kraj k povolení umístění stavby zdroje navrhne podmínku, aby veškeré vyrobené teplo v 
Energocentru spalující dřevní biomasu v Býšově bylo za běžného provozu energeticky využito. 
Připomínky jsou zahrnuty do podmínek závěru zjišťovacího řízení 
ČIŽP z hlediska odpadového hospodářství poukazuje na v oznámení uvedené odpady 10 01 03 Popílek ze 
spalování dřeva v množství 2 900 tun/rok, a katalogové číslo 10 01 19 Odpady z čištění odpadních plynů v 
množství 2 500 tun/rok. Pro oba odpady požaduje doplnění o návrh způsobu jejich využití. 
Možnosti využití obou druhů odpadů budou záležet na výsledcích jejich rozborů. Využití nebo likvidace musí být 
v souladu se zákonem  č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů. 
ČIŽP z hlediska ochrany přírody uvádí, že vzhledem ke zvoleným termínům obou konaných biologických šetření na 
výše uvedené lokalitě (13.11. a 04.12.2009), které jsou dle našeho názoru naprosto nevyhovující s ohledem na 
výskyt některých zástupců fauny i flory, by bylo minimálně vhodné doplnit dokumentaci biologickým hodnocením, 
které bylo v roce 2004 vypracováno Ing. J.Wimmerem, RNDr. O. Syrovátkou a Ing. J. Burešem ve stejné lokalitě a 
na něž je v textu odkazováno. 
Hodnocení vlivů z hlediska ochrany přírody a krajiny zpracované v roce 2004 je k dispozici na Krajském úřadu – 
Jihočeský kraj. Na něj navazující Hodnocení vlivů z hlediska ochrany přírody a krajiny uvedené v oznámení 
zpracovala autorizovaná osoba dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (čj. 640/3182/ENV/05). Tim 
by mělo být dostatečně zajištěno kvalitní posouzení a vyslovení závěrů a potřebných opatření. Doporučení 
k jednorázovému průzkumu před výstavbou  je zahrnuto do podmínek.  
ČIŽP požaduje další posuzování záměru 
Vzhledem k výše uvedeným připomínkám není požadavek na další posuzování záměru opodstatněný. 
 
Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje nemá připomínky a nepožaduje zpracování dokumentace. 
 
Povodí Vltavy, státní podnik, pobočka České Budějovice nemá připomínky a nepožaduje zpracování dokumentace. 

 
III. Závěr: 
Záměr „Energocentrum pro spalování dřevní biomasy - Býšov“ je dle § 4 písm. d zákona  podlimitním záměrem 
k bodu 3.1 kategorie II přílohy č. 1 k zákonu - Zařízení ke spalování paliv o jmenovitém tepelném výkonu od 50 do 
200 MW. Krajský úřad – Jihočeský kraj provedl zjišťovací řízení dle § 7 zákona za účelem zjištění, zda záměr bude 
posuzován podle zákona. 
 
Na základě provedeného zjišťovacího řízení podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu došel Krajský úřad – 
Jihočeský kraj jako příslušný orgán podle § 22 zákona k závěru, že záměr 
„Energocentrum pro spalování dřevní biomasy - Býšov“ 
n e m á významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a  n e b u d e proto posuzován podle zákona, 
za těchto podmínek: 

Vedle plnění zákonných podmínek budou plněny následující podmínky: 
Spalovací technologie parního kotle včetně odlučovacích zařízení bude volena s ohledem na nutnost minimalizace 
emisí - doporučeným standardem jsou BAT techniky.  
Dimenzování kotle, systému kombinované výroby elektřiny a tepla a způsob provozu bude navrženo tak, aby 
průměrná roční účinnost využití energie byla větší nebo rovna minimální BAT hodnotě účinnosti. 
Součástí technického a architektonického řešení budou i opatření pro minimalizaci prašnosti. 
Pro minimalizaci emisí TZL budou za cyklónové odlučovače zařazeny tkaninové filtry.  
Budou vytvořeny předpoklady pro plné využití v Energocentru vyrobeného tepla za běžného provozu.  
Bude proveden jednorázový biologický průzkumu bezprostředně před zahájením výstavby, aby bylo vyloučeno 
jakékoli ohrožení živé přírody a po dobu výstavby bude zajištěn odborný biologický dozor. 
Skrývky ornice v místě stavebních objektů budou prováděny mimo reprodukční období živočichů od září do března. 
Bude zpracován plán organizace výstavby (POV). V POV budou navržena opatření k minimalizaci negativních vlivů 
na životní prostředí a obyvatele během výstavby. Součástí POV bude havarijní řád pro případ úniku ropných látek 
na staveništi. Stavební práce budou prováděny podle POV. 
Jako součást projektové dokumentace pro stavební povolení bude vypracován komplexní projekt výsadby liniových 
a plošných vegetačních prvků jak pro pohledové odclonění objektů stavby, tak i jako kompenzace za kácení dřevin 
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rostoucích mimo les s důrazem na vhodnou druhovou skladbu a návaznost na prvky územního systému ekologické 
stability. 
 
Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle 
zvláštních předpisů. 
 
 
 
 
 
 
 
Ing. Karel Černý   
vedoucí odboru životního prostředí,                                                  
zemědělství a lesnictví                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
Přílohy -  došlá vyjádření: 
- Vyjádření Krajské hygienické stanice Jihočeského kraje ze dne 18.6.2010  
- Vyjádření Krajského úřadu – Jihočeský kraj, OZZL, odd. ochrany ovzduší a nakládání s odpady ze dne 25.6.2010 
- Vyjádření České inspekce životního prostředí OI České Budějovice ze dne 28.6.2010 
- Vyjádření Povodí Vltavy, státní podnik, pobočka České Budějovice ze dne 21.6.2010 
- Vyjádření Jihočeského zemědělského lihovaru, a.s. ze dne 8.7.2010 
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